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Interrogazione a risposta in Commissione 5-00553  
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GIANNI MANCUSO  
giovedì 30 ottobre 2008, seduta n.075 
 
MANCUSO. - 
Al Ministro del lavoro, della salute e delle politiche sociali, al Ministro dello sviluppo economico. 
- Per sapere - premesso che:  
 
con la riorganizzazione degli enti agricoli (L.R. Sardegna 13/2006) l'Assessorato Regionale 
dell'Agricoltura ha ritenuto necessario di affidare all'agenzia Laore Sardegna il compito di 
coordinare le attività dell'A.R.A. Sardegna;  
 
in questo ambito all'A.R.A. Sardegna è affidato il compito di attivare il programma operativo di 
Assistenza Tecnica, mirato ad apportare miglioramenti nella principale filiera produttiva sarda per 
raggiungere il duplice scopo di consentire la produzione di formaggi di alta qualità, nonché di 
retribuire adeguatamente i produttori per i costi da sopportare per produrre ad alti livelli;  
 
per garantire lo svolgimento di questo programma operativo vengono utilizzati fondi pubblici che 
consentono solo agli allevatori associati all'A.R.A. Sardegna di ricevere alcune prestazioni 
professionali medico-veterinario gratuite ed altre vengono garantite a fronte del pagamento di un 
ticket;  
 
si tratta di una grave distorsione del mercato e della libera professione medico- veterinaria, che da 
anni ha portato alla mortificazione ed all'imbarbarimento della professione stessa, nell'isola non può 
esistere una medicina-veterinaria «sarda», che di fatto taglia fuori i liberi professionisti non 

Pagina 1 di 25/00553 : CAMERA - ITER ATTO

31/10/2008http://banchedati.camera.it/sindacatoispettivo_16/showXhtml.Asp?idAtto=5336&stile...



convenzionati con A.R.A. Sardegna;  
 
assurdamente, tra i «servizi a pagamento», viene elencata la voce «prescrizione e registrazione 
farmacologia» che ovviamente non può esser disgiunta da una visita clinica e da una diagnosi -:  
 
quali misure il Governo intenda adottare - anche attivandosi presso la Federazione nazionale ordini 
veterinari italiani - perché sia ripristinata in Sardegna una normale interazione tra allevatori e medici 
veterinari libero professionisti, basata sulla qualità delle prestazioni che attivi una dinamica virtuosa 
che consenta di eliminare una evidente distorsione del mercato ed un conseguente imbarbarimento e 
mortificazione della professione medico-veterinaria;  
 
quali misure intenda adottare il Governo affinché le A.P.A. e l'A.R.A. della Sardegna rispettino 
quanto previsto all'articolo 12 della legge n. 136 del 1991;  
 
se non intenda richiedere all'autorità antitrust lo svolgimento di una indagine conoscitiva ai sensi 
dell'articolo 12 della legge n. 287 del 1990. (5-00553) 
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